【2021 第五周(1/24-1/30),三年细读圣经——旧约】

周日 1/24: 創世紀 37-38 章	周一 1/25: 創世紀 39-40 章	周二 1/26: 創世紀 41 章
周三 1/27: 創世紀 42-43 章	周四 1/28: 創世紀 44-45 章	周五 1/29: 創世紀 46-47 章
周六 1/30:創世紀 48章		

每日读经默想:5周

- 1. **周日 1/24 创世纪 37-38 章:创 37-50 章讲约瑟的故事**。从雅各对约瑟的宠爱,给他 一件彩衣,到约瑟向兄长夸耀他的梦,到被嫉妒而被卖到埃及。這一段令人惊叹的从 彩衣、到囚衣、到细麻衣的故事,看见神借着约瑟的遭遇来保存以色列人的性命,其 中特别以约瑟在被誣陷的災難中,仍然持守對神的敬畏,以及最後细察神的心意之 后,经过一番挣扎,坦然放下对兄长的恨,接纳他们作为结局。在这十几章的记载 中,以『认一认』连结所有紧凑的情节。从儿子们拿一件染血的彩衣给雅各认,雅各 就自动对号入座,他说,约瑟一定是死了。然后,情节跳到犹大,因未照犹太人的律 法,善待媳妇他玛;后来被他玛设计,他玛假扮妓女舆犹大同房;事後,他瑪向猶大 要當頭,她巧取猶大的印和带子并杖子。之后,犹大听闻他玛怀孕,大怒之餘要定罪 他瑪,卻被强迫『认一认』,谁是印和带子并杖子的主人,誰就是胎兒的父親。最 后,犹大以羞愧收场。鏡頭一轉,來到約瑟在埃及的場景,约瑟因被主人的妻子诱惑 不成,因此诬告約瑟非禮她,指着约瑟的外套,让大家『认一认』。以致约瑟被囚入 狱。后来,约瑟成为埃及的宰相之后,从雅各众儿子的认不出约瑟,到最后的相认。 读完这几段记载,不由得赞叹神的智慧,及作者遣词用字的巧妙。各位,人暗中做的 事,终有一天会被拿出来,要你『认一认』;在神面前,所有隱秘事都要被顯明出 來。讀完這故事,你可有警惕乎!
- 2. 周一1/25 创世纪39-40章:约瑟在埃及主人家工作,因蒙神眷顧,凡事顺利。但此时,也是试探發生的良机。主人妻子诱惑年轻气盛的约瑟,以眉目送情,他能抵擋情慾的誘惑嗎?讓我們來扮演導演,寫兩套劇本。第一套,約瑟與主人妻子發生姦情;但是,天下哪有不透風的窗戶,總有東窗事發的一天,約瑟的結局可想而知。第二套,如經文所述,約瑟秉承敬畏神之心,持守不能得罪神的信念,堅拒主人妻子的誘惑,結局是被誣告入獄,但卻有水落石出之日。這兩套劇本的結局,都是成為囚犯,但是卻有兩種截然不同的心情,以及面對神的坦蕩胸懷。各位,在你遇事作決定時,你有兩種選擇,你會如何作決定?從約瑟的故事,盼望你也能從敬畏神的眼光來看,分辨何者是會得罪神,何者不會;因此,你的眼睛不看暫時的眼前得失,而且能勝過慾望的試探,至終你必蒙神紀念!
- 3. **周二1/26 创世纪41 章**:約瑟被囚在異地之邦的監獄裡,內心可有絲毫埋怨之情;為什麼作正確的事,作不能得罪神的事,結果竟然是冤枉受苦?為什麼人心如此冷淡, 酒政和膳長竟然忘記原先答應約瑟的事呢?只能說,人的智慧是以管窺天,豈能識透神的奧秘呢?藉由一層又一層苦難的磨練,神要使用約瑟來拯救以色列民脫離飢荒的災難,也因此應驗了神原先對亞伯拉罕的預言(創15:13-16,以色列的後代必寄居別

人之地,被苦待 400 年,才能得應許之地)。在 41 章,藉由埃及法老王的夢和解夢,預備了約瑟步上埃及宰相的高位台階,也預備了以色列民的拯救之路。這條路是穿越漫長苦難的黑暗隧道,最後才得見光明的出口之路。各位,請不要小看你眼前所遭遇之事,可能是神在藉著環境萬事,磨練你、裝備你,使你成為神手中更合用的器皿;請不要小看你自己在神救贖計劃中的角色!

- 4. 周三1/27 创世纪42-43 章:如今。約瑟在埃及是一人之下,萬人之上,他擁有埃及宰相的極大權柄,可以任憑他的心意作任何事。當約瑟看見曾經惡待他的兄長,遠從迦南地到埃及來買糧食,看見眾兄長們跪伏在他面前。此時的約瑟,內心天人交戰;一方面,他心中的恨意并未消失;另一方面,他多麼的盼望聽到多年未見的家人消息。在這兩章中經文,看見人性的真實面,在親情和舊恨交織中,他有絕對的權柄,在他的兄長身上,施行報復的行動;也能用恩慈的態度對待他們。從經文細節中,確實看見約瑟徘徊在這兩種抉擇當中。各位,在你過去的經歷,可曾有這種愛與恨交雜的處境,你現在會用何種心境,去看過去的決定呢?
- 5. **周四1/28 创世纪44-45 章**:在45 章約瑟的真情流露,與眾兄長們相認,擁抱痛哭。從45:5-8 节,借着约瑟的话,说明他看明白他所遭遇的一切,是神为救赎以色列人的计划。如何能有这样的视野和胸怀呢?從約瑟的故事中,有一句話重複的出現『耶和華與他同在』。神與什麼樣的人同在?詩篇24:1-4,誰能登耶和華的山,站在他的聖所呢?就是手潔心清,不向虛妄,起誓不懷詭詐的人。就是敬畏神,不作得罪神的事的人。苦難是成聖的學校,苦難是信心的火爐,苦難是經歷神同在的機會。各位,讓我們學會用不同的眼光,重看你眼前的處境,轉換心境,去經歷神的同在和祝福!
- 6. 周五 1/29 创世纪 46-47 章:雅各的一生與『抓和逃』結了不解之緣。臨終的雅各, 回顧一生的遭遇,他在『逃』的日子,與神不停地『摔跤(抓)』的經歷,到了臨終 之時,創 47:28-30 節,雅各住在埃及地十七年,雅各平生的年日是一百四十七歲。以 色列的死期臨近了,他就叫了他兒子約瑟來,說:「我若在你眼前蒙恩,請你把手放 在我大腿底下,用慈愛和誠實待我,請你不要將我葬在埃及。我與我祖我父同睡的時 候,你要將我帶出埃及,葬在他們所葬的地方。」這一段話,總結了雅各『抓住』神 的應許的心;即使死了,他的身體也要回到神的應許之地!雅各的『信』表現在 『抓』住神的決心和行動,你的『信』表現在哪裡呢?
- 7. 周六 1/30 创世纪 48 章: 約瑟有兩個兒子,長子叫瑪拿西,這個名字的意思是『使之忘了,神使他忘了一切的困苦和我父的全家』。次子叫以法蓮,這個名字的意思是『使之昌盛,神使他在受苦的地方昌盛』。當約瑟把兩個兒子帶到雅各面前得祝福時,雅各的祝福,立次子以法蓮在長子瑪拿西之上。聖經並沒有說明原因。事實上,神的奧秘,神的靈感動人作的事,神讓一些事情發生,都沒有清楚說明原因,也不是我們的智慧所能理解的。神是歷史的主宰,HISTORY 是 HIS STORY,是神的故事。從這個角度去看歷史、看聖經,神使用大飢荒作為祂救贖以色列計劃的一部分;今天,神讓病毒疫情橫行全球,也是祂救贖計劃的一部分。為什麼,將來會如何發展,結果是什麼?我們都不知道!唯一我們當作的,就是把握當下,學習雅各的信心,緊緊抓住神;學習約瑟的敬畏神,在患難和軟弱中,也不敢得罪神!